

王国玺主持召开县四个班子(扩大)会议

本报讯 (记者 马治卫) 10月13日,太康县委书记王国玺主持召开县四个班子(扩大)会议。李锡勇、王智华、何明照等县领导参加会议。

会议集中学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话,传达了10月9日河南省兜底保障脱贫工作(南阳)现场会会议精神,听取了《县脱贫攻坚“五个一”活动方案》及《2019年

度太康县评选表彰脱贫攻坚先进单位和先进个人实施方案》筹备情况的汇报,研究组建“太康人创业联盟”等有关事宜,并对当前工作进行安排部署。

会议要求,全县上下要认真学习贯彻习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,对照习近平总书记对干部尤其是年轻干部提出的提高“七种能力”的明确要求,深刻领会,认真思考,

进一步深化理解,持续提高本领,解决问题,化解难题,不断开创工作新局面。

会议强调,“太康人创业联盟”是促进在外太康人创新创业、吸引创业投资、搭建创业交流平台的重要载体,前景广阔,作用突出,要依托12个对外开放工作站的基础迅速组建起来,建立组织,完善机制。各工作站党支部书记,站长要进一步深化认识,通过组建“太康人创业联盟”,保护好在外太康人的合

法权益,发挥好维权职能。要帮助他们理顺劳动关系,积极开展线上、线下创业技能培训,提升在外务工人员的劳动能力、就业能力、创业能力。要通过此平台把在外务工太康籍人员动员起来、发展起来,凝聚起各方力量,整合各方面资源,形成宣传家乡、推介家乡的强大合力。

会议还研究了其他工作。

王国玺看望慰问抗美援朝老兵

10月16日上午,在抗美援朝70周年纪念日到来之际,太康县委书记王国玺深入毛庄镇、逊母口镇看望慰问抗美援朝老兵张诗义、赵隆兴。县委常委、办公室主任张新栋,县退役军人事务局局长潘布道等参加慰问。图为慰问现场。

记者 马治卫 摄



李锡勇带队督导项目建设工作

10月12日,太康县长李锡勇带队先后到社会福利中心、涡河公园、涡河河道治理、东如意生态公园、菜赛尔纺织、棚户区改造项目施工现场,实地查看工程建设进度,听取项目建设情况汇报,现场解决问题。图为督导现场。

记者 马治卫 摄

太康县召开污染防治攻坚第六次月联席会议暨散乱污企业动态清零“百日会战”专项行动工作会议

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 宋诗杰) 10月15日上午,太康县召开污染防治攻坚第六次月联席会议暨散乱污企业动态清零“百日会战”专项行动工作会议。副县长司春荣出席会议并讲话。

会议回顾总结了1~9月份工作开展情况和取得的成绩,通报9月份各乡镇及城区环境空气质量情况,听取了技

术专家组对太康县空气质量数据及污染趋势的研判及PPT分析讲解。

就做好下一步攻坚工作,司春荣要求:一是坚决做到“散乱污”企业动态清零。各乡镇、各部门要充分认识做好“散乱污”企业动态清零整治工作的极端重要性和紧迫性,坚决克服麻痹大意思想和侥幸心理,坚定不移地按照上级和县委、县政府的部署,下定决心,克难攻

坚,坚决啃下这块“硬骨头”,为打赢全年攻坚战奠定基础。二是切实抓好城区环境管控工作。突出抓好施工扬尘管控、车辆管控、企业污染应对、散煤管控等工作,严防PM10、PM2.5指标反弹。

三是狠抓当前重点工作推进。着力推进涉VOCs问题整改、农村环境综合整治、“千吨万人”饮用水源地勘界立标、重污染天气预警应对等工作,确保全年

目标任务按时完成。

县政府办副主任、县攻坚办副主任李洪刚,县攻坚办副主任、县生态环境局局长张卫民,各乡镇乡镇长,县直各污染防治攻坚成员单位分管负责同志,县产业集聚区环保业务科长,县污染防治攻坚督查第一、二组组长和奖惩负责组组长参加会议。

刘传奇的“特殊假日”

□记者 马治卫 通讯员 姜大超

“今年国庆节,我一定带着你们去旅游!”两个多月前,刘传奇信誓旦旦地向女儿保证,可是假期结束了他仍未兑现自己的承诺。他匆匆的脚步每天都在单位与村庄之间奔忙。

刘传奇是太康县毛庄镇党政办公室主任兼镇统计站站长。由于平时工作繁重,他很少顾家,答应女儿的出行计划也是一拖再拖,本想着今年国庆节假期可以成行,却没想到艰巨的人口普查工作又一次使他的计划泡了汤。

“10月11日开网,28日网站关闭!请各乡镇统计站站长马上组织人员加班加点完成纸质调查表填写工作,为信息录入做好充分准备。”10月1日,刘传奇收到太康县统计局的通知,知道这又是一场硬仗!他暗暗下定决心,绝不允许这项工作在他这里耽误,更不允许在他这里出现一点差错。于是,他像一台高速运转的机

器不知疲倦地开始工作:选聘全镇24个行政村的普查指导员和普查员;建立人口普查工作微信群;对各村普查人员进行业务知识培训和指导;分发普查工具和宣传材料;打印工作证件;发放入户调查表;绘制普查小区地图;汇总普查数据……

经过几天的奋战,毛庄镇24个行政村中已有23个基本完成纸质调查表的填写工作,仅有大刘庄行政村因属于城中村,辖区内有大小社区17个,在此居住的外地人口多达7万余人,几乎相当于一个中等规模的乡镇,而且这些人员的流动性较大,入户登记非常困难,所以该村仅完成10%的任务量。为了能够按照时间节点完成全镇的人口统计任务,不拖全县的后腿,刘传奇在毛庄镇召开的班子会上将这一情况向党委书记田振和镇长刘晓丹做了详细汇报,并建议除大刘庄村以外,每个

行政村抽调一名业务骨干组成支援团队,由他本人带队协助大刘庄村进行普查攻坚工作。他的建议得到了领导的肯定和支持,经班子会研究通过,使大刘庄村在普查工作中遇到的难题得到迅速解决。

假日里,刘传奇经常晚上10点以后才拖着沉重的双腿离开单位。然而,他离开后并没有回家,而是径直来到太康县人民医院。原来,10月3日晚上,刘传奇正在单位加班,突然接到父亲打来的电话,电话那头断断续续的声音让他隔着听筒都能感受到老人的痛苦。刘传奇飞奔到家,把父亲送到太康县人民医院,经诊断是重度急性胰

腺炎,医生建议转入省城大医院进行治疗。一向孝敬父亲的他这时候犹豫了,我走了人口普查工作怎么办?秸秆禁烧值班怎么办?办公室的工作交给谁?几个大大的问号在他的脑海里不停地闪现。70多岁的父亲看出儿子的为难,故作轻松地说:“孩子,我不想转院,咱就在这儿治吧!”刘传奇强忍住眼眶里的泪水,埋首在父亲的床前躺不起来!

面对他最疼爱的乖巧的小女儿,他的心里更是充满了愧疚。他的再次食言让女儿感到委屈,不善言辞的他一边擦着女儿脸上流出的泪水,一边嗫嚅着说:“都怪我,都怪我……”

争做出彩太康人

王国玺深入乡镇调研开展“扶贫日”走访帮扶活动

本报讯 (记者 马治卫) 10月15日,太康县委书记王国玺深入符草楼敬老院、张集镇冯庄居村联养点、特困人员社会托养中心、马厂镇姬庄居村联养点、城郊乡王东月居村联养点调研“五养”模式巩固提升工作,开展“扶贫日”走访帮扶活动。县领导马俊美、韩维俊、张新栋等参加调研。

调研中,王国玺认真查看了调研点的基础设施建设和日常管理运行情况,并与老人们亲切交谈,详细了解他们的生活和健康状况。

王国玺强调,“五养”模式的实施有效破解了农村特困人员供养难题,弘扬了社会新风,锤炼了干部作风,增强

了群众的幸福感、获得感,进一步密切了党委政府与人民群众的血肉联系,更是贯彻落实习近平总书记“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭、丢下一个贫困群众”重要指示的具体实践。

王国玺要求,各级各相关部门要进一步提升政治站位,持续巩固好、提升好、推广好“五养”模式。要积极引导社会力量参与,实行市场化经营、法制化监督,不断推进“五养”模式向留守老人拓展。要持续加强服务队伍建设,实现精细化管理,真正使居村联养点、集中供养点、社会托养点成为老年人的生活田园、幸福家园、精神乐园。

李锡勇主持召开县长办公会议

本报讯 (记者 马治卫) 10月12日,太康县长李锡勇在县政府综合楼二楼县长会议室主持召开县长办公会议。县政府领导耿恩、韩维俊、司春荣、李炜、程勇出席会议。县政府办公室、县直各副厅级单位、县住建局、县农业农村局、县城管局等有关单位负责人参加会议。

会议传达了10月9日全市文明城市创建决战动员会议精神、县委书记王国玺在全县创建省级文明城市推进会上的讲话精神。与会人员围绕贯彻落实县委书记王国玺提出的文明城市创建与“六村共建”、信访稳定与安全生产、环境保护与生态文明建设、麦播与种养业结构调整、项目建设与经济运行、招商引资与营商环境建设等工作进行了汇报,分析了面临的形势和存在的问题,提出了一些工作措施。

收前对接 收中帮扶 收后指导

逊母口镇三秋生产气象新

□记者 马治卫 通讯员 王可

豫东平原三秋大忙时,按照惯例,这里的群众在近两个月的时间里将忙碌于田间地头。今年,太康县逊母口镇的群众却在轻松愉悦的气氛中享受了丰收的喜悦。

收前对接 节约时间

“请外出打工的父老乡亲把返乡时间在群里说一下,村里已联系好大型收割机械,以便及时进行秋收,收到请相互转告。”9月26日,该镇谢营村党支部书记李明想在本村“外出务工”微信群里发出一条通知。

李明想告诉记者,村里把收割机、旋耕机、播种机联系好,把外出人员返乡时间统计好,提前做好对接,在家农忙的时间缩短了,在外挣钱的时间就延长了。

“往年三秋时节,收完20亩玉米,再把麦种好,俺两口要在家里忙活两个多月,今年村里提前都安排好了,20天就忙完了。玉米收了3万斤,还能多挣一个月的工钱。”村民李鹏飞一边收拾行囊,一边说。

据统计,今年该镇务工人员返乡用于三秋生产的时间平均缩短约一个月,6000余人提前一个月外出务工,每人增收2500元,带来直接经济效益1500余万元。

收中帮扶 帮困解难

“这可咋办,天气预报说这两天有雨,我这8亩地的辣椒要淋坏呀!”高庄村64岁的贫困户李德山找到村党支部书记李振伟边跺脚边说。

“老李,别急,镇里成立的有帮扶队,我马上联系,不会让你的收成泡汤,你去地里等着吧!”李振伟安慰道。

5名志愿者一小时后“集结”到了李德山的辣椒地,几亩辣椒一天摘完了。

“俺老两口日夜不停,三天也干不

完,多亏了帮扶队帮忙,刚摘完就下雨了。今天谁也不能走,我请客!”一向小气的李德山突然大方起来。

“心意领了,马上还要去谢营村送化肥、黄堂村修理拖拉机、贾庄村处理地边纠纷……”该镇党委书记、帮扶队队长高海龙撂下一句话,冒着小雨领着队员走了。

据悉,该镇把志愿者、退役军人、农机修理工、驾驶员等组织起来,成立三秋生产帮扶队,一名班子成员队长,500余人参与帮扶活动,及时处理群众在生产生活中出现的问题3500余件。

收后指导 丰产丰收

该镇孙岗、刘桥等9个村有耕地2.5万亩,因耕地面积和产量稳定被太康县划定为万亩小麦高产示范田。

“玉米刚收完,省、市、县农业农村局的技术员一拨接一拨地到俺村高产示范田,有测土(化验)的、有翻土(深耕)的,然后进行统一供种、化肥和农药,省心省力。”孙岗村党支部书记王永正满怀感激。

“俺家有18亩地,原来不懂科学种田,自己买种子、农药、化肥,全家7口人累得腰酸腿疼,产量就是过不了千斤大关!”孙岗村贫困户张长城提及原来地情形一脸无奈。

“现在好了,有专家指导,还免费运化肥,我一个有心脏病的人都能把地种好,俺家已经连续两年被镇里评为‘小麦高产状元’,明年还有希望‘三连冠’。”张长城信心满满。

该镇党委书记方新梅介绍,全镇有10万亩耕地,每逢农忙时节,镇里都会及时组织和动员村党支部、帮扶队及农业技术专家,全程服务群众农业生产,解决群众难题,减轻群众劳动强度,保障丰产丰收。



10月16日上午,太康县王集乡党委书记冯中勋、乡人大主席团主席李振华,带领相关人员前往张集镇蔬菜种植基地实地参观学习,张集镇党委书记杨华陪同讲解,景泓农业发展公司负责人向大家介绍了经验。图为参观学习现场。

记者 马治卫 通讯员 刘楷先 摄